SOLUCION CON EL PROGRAMA SCRATCH DESARROLLADO DEL PROBLEMA DE ENUNCIADO
PROPUESTO:

Problema de enunciado: En un instituto se han comprado 150 ordenadores para cuatro aulas de informatica. La
duracién de la bateria permite tener una media de trabajo de 180 minutos, con una desviacion tipica de 40 minutos.

a) Calcula la probabilidad de que la bateria de uno de los ordenadores solo dure dos horas
b) ¢Cudntos ordenadores tendran una bateria cuya carga dure mas de 200 minutos?
c) ¢éCuadles la probabilidad de que un ordenador dure entre 160 y 190 minutos?

Media = 180
Desv. Tipica =40

N(180, 40)

APARTADO A) 2 horas son 240 minutos, luego se pide:

P(X < 240)

Introducimos los valores en el programa de Scratch:
https://scratch.mit.edu/projects/214741350/

El primer problema que se van a encontrar los alumnos, es que debido a que
Scratch limita la pantalla a los pixeles que utiliza, para usar valores fuera de las
escalas utilizadas, hay que hacer ciertas transformaciones. Como la media mayor
que tenemos en el programa es de 100 y viendo que todos los valores pedidos son
multiplos de 10, dividiremos todo entre 10. A efectos de utilizacién del programa
creado en Scratch no afecta a la probabilidad, si TODOS los datos estan divididos
entre 10, por tanto utilizaremos,

N(18,4) y buscaremos:

P(X < 24)
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Comprobacidn en la tabla, buscar el valor del Z superior en este caso:

P(Z < 1.5)

Probabilidad acumulada inferior para distribuciéon normal N(0,1)

L= Media
| Ip ;
o = Desviacion tipica Plz=zy) = _[ e "z
A2 .
Tipificacion: z, = = _#
Pes
Zo 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09 Zo

0.0 |05000 |05040 (05080 (05120 (05160 (05199 (05239 |0,5279 |0,5319 |0,5359 0,0
0,1 (05398 |05438 (05478 |05517 (05557 |0,5%86 |0/5636 |0,5675 |0,5714 |0,5753 0,1
0,2 [0.5793 |0,5832 (05871 05910 |0,5948 |0,5987 |06026 |06084 (06103 |06141 0,2
0,3 (06179 06217 (06255 |06293 (06331 |0.6368 |06406 |0.6443 |0,6480 |08517 0,3
0,4 |0.6554 | 0,6581 06628 |06664 (06700 |06736 (06772 |0,6808 |0,6844 |0.B8B79 0,4

0,5 (0.6915 |06950 (06985 |0,701% (0,704 |0.7088 |0,7123 |0,7157 |0,71890 |0,7224 0,5
0,6 |0.7257 |0,7291 0.7324 |0, 7357 |0,7389 |0.7422 |0,7454 (07486 |0,7517 |0.754% 0,6
0,7 |0.7580 07611 0.7642 |0, 7673 (07704 |0,7734 |0,7764 |0.,7794 |0,7823 |0.,7852 0,7
0,8 |0.7881 07910 |0,7939 |0,7967 |0,7995 |0,8023 (08051 |08078 |0,B106 (08133 0,8
0.8 |0,8159 |08186 |[0.8212 |0,8238 (08264 |0.8289 (08315 |0,8340 |0,8365 |0,8389 0.9

1,0 |0.8413 | 0,B438 [0.8461 0.8485 |0,8508 |0.8531 08554 |0,8577 |0,8599 |0.88621 1,0
1,1 |0.8643 |0B665 (08686 (08708 (08729 |0A874% |0B8770 |0,8790 (08810 |0,88B30 1,1

1,2 (08848 (08869 |0B8BA |DAS07 |0,B925 | 0.8944 |0,8962 |0,8980 |0,8987 [0.9015 | 1,2
1.3 D045 |09066 [09082 (09088 09115 |09131 |09147 |08162 [08177 | 1,3
1.4 Dg207 |08222 |09236 |0,9251 09265 (09279 (09292 [09306 (09319 | 1.4
15 09345 |09357 [09370 |0,9382 09394 |09406 |09418 [09429 (09441 | 15
1,6 09463 |09474 |09484 |0,9495 09505 |0,9515 |0.9525 [0,9535 [0.9545 | 1,6
1.7 09564 (09573 |09582 |0,9591 09599 |09608 |09616 [09625 (09633 | 1,7
1.8 09649 |09656 |0.9664 |09671 0967 |096BF |0,9693 |09629 [0.9706 | 1,8
1.8 08719 |09726 [09732 |0,9738 09744 |0,9750 |0.9756 [0.8761 [0.8767 | 1.8




APARTADO B)
P(X = 200)

Es decir con el programa de Scratch creado como ejemplo buscaremos, ya que todos los
valores los hemos dividido entre 10, incluidos la media y desviacion tipica:

P(X = 20)
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Comprobacién en la tabla. Buscar el Z inferior en este caso, pero la tabla da la probabilidad de
la zona de la izquierda,para hallar la de la zona de la derecha hay que restar el area de la
izquierda hallada con la tabla a 1:



Probabilidad acumulada inferior para distribucién normal N(0,1)

= Media
I k= ;
o = Desviacion tipica Plz= )= e dz
7= - e
Tipificacion: z, =%
Ies
z | 0.00 | 0,01 0,02 0,03 0,04 ‘ 0,05 0.06 0,07 0,08 009 | z, |

0,0 | 0,5000 ; 0,5040 |0,5080 |0,5120 |05160 |0519%9 |0,5239 (0,5279 |0,5319 |0.,5359 0,0
0,1 (05398 |0,5438 (05478 |0,5517 |05557 |0,5596 |0,5636 (05675 |0,5714 |0,5753 0,1 |
0,2 (05793 |0/5832 |0.5871 05910 (05948 |05987 |0,6026 |0.6064 |0.6103 |0.6141 0,2 |
0,3 (06179 |0,6217 |0,6255 |0,6293 |0,6331 |0.6368 |0,6406 [0.6443 |06480 (06517 0,3 |
; | 0,6591 0.6628 |06664 (06700 (06736 |06772 |0,6808 |0,6844 |0.6879 0,4 |

|o.6950 |0.6985 |0,7018 |0,7054 |0,7088 |0,7123 [0,7157 |07180 |0.7224 0,5 |
10,7281 | 0,7324 |0, 7357 (0,7389 |0.7422 |0,7454 |0.,7486 |0,7517 [0,7549 0,6 |
|0,7611 | 0,7642 07673 (07704 |0.7734 |0,7764 |0.7794 |0, 7823 (0,7852 0,7 |
|0, 7910 |0.7939 |[0,7967 |07995 |0,8023 (08051 (08078 (08106 (08133 0,8 ‘
|o8188 |0.8212 08238 |0,8284 |0.8289 |0,8315 |[0,8340 |0,8385 |0.838% 09 |

i0,3438 0.8461 50.8485 08508 |0.8531 |0,B554 |08577 |0,8599 |0.8B621 1,0;
|0,8665 |0.B6B6 |0.8708 (08729 |0.8748 |0,8770 |0.8790 |0,B&10 |0.8830 1,1

1,2 | 0,BBES 0.BBER 50.890? 08925 |0,8944 0,B962 0,8980 0,8997 0,9015 1,2 ‘
13 | 0,2045 09066 |0,9082 0,9059 0.9115 0,913 0,9147 0.9162 09177 1,3 |
14 | 09207 09222 |0,9236 0,9251 0,9265 0,8279 0,5282 0,9306 0,9319 1,4 I
1.5 | 0,9345 0.9357 50,9370 0,9382 0,9394 00,5408 0,9418 0,9429 0,9441 1,5 !
1,6 | 09463 0.9474 §0.9484 0,8485 0,9505 0,8515 0,8525 0,9535 0,9545 1,6 I
1,7 8 | 09564 0.9573 §0.9532 0,9591 0,9589 0,8608 0,9616 09625 0,9633 1 !
1,8 |0.9641 |09648 |0,9656 |0.9664 |0,8671 09678 |0,9686 [09693 |0,9699 |0.9706 | 1,8 |
1,9 (09713 |09718 |0,9726 |0.9732 |0,8738 09744 |08750 [0.9756 |0.9761 |0.9767 |19 |
P(Z < 0.5) = 0.6915
Luego,

P(Z > 0.5) =1— 0.6915 = 0,3085

Difiere un poco de nuestro programa de Scratch y comprobamos que tiene un error del orden
de las milésimas, siendo aun asi muy preciso.

APARTADO ()
P(160 < X < 190)

Con el programa Scratch creado buscaremos:

P(16 < X < 19)
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La probabilidad encontrada para el intervalo es 0.2887.



